(Application of Derivatives)

¢ With the Calculus as a key, Mathematics can be successfully applied
to the explanation of the course of Nature — WHITEHEAD %

6.1 ‘J{ﬁ:ﬁm(lntroduction)

3T 5 H O G Horl, Uaam Senifida wel, STeTs Well, SREmdich 14 el
R AENAR T Tl h1 STeshorst A Al Y@l 31 J&qd 1 |, g9 T i
faf\= wmaneti § oTaehatst o STIYAN Wl 3TEAA il I shefaf, fagm, wmfsen
o oiR % T &1 I3 & fou B HiE fd fFy TR e w1 3T
(i) e o 9fieds &1 R J@ FE H, (i) fFe fog w st W qen sfyeta &t
HHIRIOT T A H, (iii) T o o e W fog 1 & |, St g6 39 foge
1 T HH H FeEh el 8 5 W e 1 fushad a1 <A 9 gl €1 86 S
HATTA H A FE G ) TSRS HT YA F, fH Tk Foq aEHE A1 gEEE
21 21 3fdd: B0 o TR o Giehe A W i § Sfesharsl Yge Sl

6.2 TR oF ufiad= @t 37 (Rate of Change of Quantities)

A TR0 HifY o STaehars %@mqlmﬁwawm +°hF 99 g s o gRedd
#1 Y BT YR, AR TH ARy Tk SHA AR x ok we et Fremy = £(x)
ﬁﬂﬁgmﬁ@qﬁaﬁﬁ%ﬁ?ﬁ%aﬁ%(mf’(x)), % T % e

Tefkfa e 2

(@ f'(x,)) x =x, ) x o WY&l y Kl IR FT T Hl
R
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THeh erfdiiem, af€ < URMET x 3Ry, ¢ oF @ uRefdd 8 W oEl ereifq
x = f(t) Ry =g(¢) ® 79 S@en =9 9

dy dy [dx dx
&l a T g A
TH YR, x & GU&T poh URed i < hT IR ¢ GHel p 3R x o aRede
1 T G Heh fRal ST Wehdl B |
33T BH F® ITEWN R foeam 1|

IEMET0T 1 g9 o &% o IREdd S X THR! A1 4 oh WHE T HiNC SE

r=5cm %l

& B ot 91 T 8% A =2 9 fean S ©1 g, - oh e A o aied
dA d d.

A
W —=—(nr’)=2nr § Y@ 2| S r=5cm @ — =107 B 3d: I H
dr dr dr

9% 10m cm¥Yecm F € 9 95 @ 2

SETETUT 2TH WM T A 9 cm’/s B L W 98 @I Bl AR 3Gk HR 1 Adrl
10 cm € @ THk IS K1 &GS [HT R Y 9¢ I T

&1 M ST fF 51 1 T SR T & x cm @1 SH T SEGAV 91 SH o IS
F GAFA S B q9, V=x> 3R S =6x2, &l x 4T ¢ H Fod Bl

av
CES Z:9cm3/s (e )
_AV_d 549
ThfeTy 9=—-=—-(x)=——() — (sfae frm )
_32.@
- dt
&3
R il . (D
8 _dga dgod
o t_dt(6x) dx(6x) " (j@en frm =)
3 36
= 12x-(x—2) == ((1) = 9amT 9)
ds
Ad:, S x=10 cm, Z=3.6 cm?/s
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IETEI0T 3 U TeoR gl © Uk weer Srel Wil ® SR a% geil W 4 cm/s 1 M @
JeIdt €1 ST AR 981 KT A 10 em ®, o 39 &7, R gen ewhe TRt i
T 98 @ 7?2

o1 B ol o T & A=n2 © eI Sl 21 gEia 9 ¢ o Wiel ke
A o e T o

dA d 2 d 2 dr dr .
— = —(nr)=—(mnr°) - — =2nr — Seen fam 9
PP R v ( )
d
WWW%W d—:=4cm
ECIGS ] r=10cm
an _, (10) (4) = 80
dl‘ TC T

3q: W =10 cm q9 99§ R &5 F1 &5k 80w cm¥s 1 W U §¢ @I 2

o oot | x 0 T A B ARy A T A2 e i # o

wma@@aﬁyaﬂmw%,aﬁ%wgﬁél

SEETOT 4 fHE SEd w1 AR x, 3 cm/min B L ¥ W W B AR LR
y,chﬂminaﬁﬂT'@?ﬁ{@%lmx:lOcm3$|'{y=6 cm%ﬁﬁlm%‘(a)wfﬁh

(b) &% H URedT i R A SHifeg|
&1 Fifeh THA o Gue oo x U W € SR WigE y9e W el g9 U § T

= _3cm/min 31X @ =2 cm/min

di di
(a) 3T 1 GRATT P ¥ ST €, 1
P=2(x+ty)
zqfT % = 2(%+ %) =2(-3+2)=-2 cm/min
(b) STFA FT ATFAAY TT © FAA
A=x.y
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dA _de o dy
dt dt dt

=_3(6) + 10(2) (i x = 10 cm 3R y=6cm)

=2 cm?min
3EEI0T 5 TRel a%g & x THEA & IURA ¥ Fd ara C(x) T |

C(x) = 0.005x* — 0.02 x* + 30x + 5000

Y yed g1 Wi N Fd HIC S 3 R ScAed B Sl g1 el dEia e
(marginal cost a1 MC) ¥ gHRI Ay forelt TR W I o WUl @R | dreniiers
e R 9 B

ol Tk HHd AN 3cIRA oh fohell TR W x TS oF |98 §YU1 ANA o aier
F R WU E E

i T MC = % =0.0053x%)-0.02(2x)+30
SE x=3% qd MC = 0.0153%)—0.04(3)+30

=0.135-0.12 + 30 =30.015
31d: v did @FTd Ui @FTd 9 ST Rs 30.02 (SFST) 2

IETETUT 6 foRelt IAUR T x THEA o fohd 9 U Fal 39 - H R(x) = 3x2+ 36x
+59 Yo €1 S x =5 Bl ql WA = [ HISC| STEl HiHG 3 (marginal revenue
or MR) ¥ &/ 31fiur fordlt &1 fasha =01 718 =gt o 9m& 90l o1 o aferd
# LA T

o1 itk Hmid o1 frdl aor fasha 1 78 a%qeil o 9 3 9iadd 1 & B
21 8" & ® fo

a1 MR=£=6x+36
dx
6 x=5% qd MR = 6(5) + 36 = 66
aa: erefiee Wimiq o1 ererfd o1 Wia gt Rs 66 @1
gyt 6.1
1. J9 o &F%ha o TREcd i X SHh! 31 o6 WU F1d hITT Sk
(a) r=3cm 2l (b)y r=4 cm @1
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10.

11.

12.

13.

14.

Tfora

. W T 1 A 8 cm¥s H R W 9¢ @I | S ke [hE X W g W 2

Stk 9ok fRIR I @art 12 cm @

. T 99 &1 0 9HE ®9 9 3 cm/s F R G 9 @RI T wifew fwm g9

gothel fohe X 9 oig @1 € & B 10 om @)

. W URedAeiel 51 w1 fRR 3 cm/s Wi & W 95 @1 €1 T 1 A TRE

Y &g @1 € Jefh fHI- 10 cm e 82

. T R gie o Uw Weer Sl Sl € SR a@l g6l W 5 em/s Y A W werdt

F1 ST gEERR T H1 51 § cm © A1 39 &01, R gen enhel o X 9 W
W@ 7?2

. TH g9 A B 0.7 cm/s F R W WG W B sHT Uk w6 gig w1

299 r=49 cma?

. T& I9d Hi dart x,SCm/minTﬁ'C\"(@‘ElETﬁ%ﬁ?zﬁ—e{'l's:yAcm/minﬁ

WU 9 W Bl Tax=8cm 3 y=6cm & a9 3T ok (a) URATT (b) &Her
o ufads &t I T Hifsl

. U AR S T MR @l €, Th 99 5 900 cm® T Ui Hehe R

oA Sl 81 TeaR w1 51 o IRede 1 X iy Si9 55 15 om ©1

. e TEER S e AR Tl €, 1 e qiedeiiar 81 e o wer st

% GREdT 1 < Fd RIS 5" 5 10 em 2

Th 5 m sl HEl SR o WeR gohl &1 WGl w1 A w1 o, S o erfe,
TR ¥ R 2 cm/s FT T F G 1 T IR R 3THT F9RE 79 X F 2
W@ & St g o Aol % 5 deR 9 4 m QR

Tk 0T Gk 6y =x>+2 % A T H @I &1 9% W 37 fagent +1 7@ Fife
Srafer x-Frdwier 1 gor ® p-fdeies 8 T dfiear 9 o' @1 2l

Tl o U goigel i e % cm/s F Y 9 W 7| Jelgel T T hd
WY 9g W1 & Sefh B 1 em ®?

Ww,aﬁﬂéﬁﬁwwé,aﬂvﬁaﬁwﬂaw%(zﬁlﬁl x o g

e o aReds $t X A SHife)

Tk U1 W 36 12 cm?/s 1 Y R W@ R ARt Y SHiE W we G viep S
2 forehl g we SR 1 551 1 ©a1 90 1 3 W 4 o P Al SuE
ma@%@%mm4cm 27
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15. TH 9% &l x SHIEA o IURA § Ha9 Fad @ C(x) (¥ H)
C (%) = 0.007x% — 0.003x2 + 15x + 4000
9 ya 2| GHHid anTd F1d SIFTT Sefeh 17 SRl 1 SR fRar T 2
16. el IR *T x SHEA & O @ W Fa T R (x) T0d |
R(x) = 13x*+26x + 15
T wed 21 UG 3 T HISC S x =7 1
9917 q 18 H TWEl ST h1 = HifaC:
17. T g9 &1 BRI r=6 cm W r o GO &hel § Redd 1 & 2
(A) 10m (B) 12n (C) 8n (D) 117
18. TH IR HI x THEA o fo9hd ¥ I Fal T T §
R(x) =3x2+36x + 59 Ugd 81 @ x =15 € d HHiq 4 ©:
(A) 116 (B) 96 (C) 90 (D) 126

6.3 S (Increasing) C 108 BTEHE (Decreasing ) thel
TH ST ES% | B STdeher 1 YA hich 98 Hd il foh Her aufue € =1 grE|e =
= ¥ I T

f(x)=x% x € REW YT %o / W fauR FIfSU| 30 Hed &1 @ Thd
6.1 ® fam 2

7o fog o @i 3R &1 AM Y 7o fog o 3R @R &1 °e
x | fx)=x 1 x | fx)=x
) 4 0 0
o) 2  xwomera | L 4
2 4 L v foo) |2 4
—1 1 o 1 1
N e L R I
2 4 2 4
0 0 Y 2 4
S S 7 dfe @ dfu siw agy ST 6.1 I 99 =W Wi § S R T
S B @ e HY A s I ® ™ B HEE dedl

ST = S 2
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Teiwerm o fag o < 3R o s (37T 6.1) R fa=m % €1 78 3w fw
e o S S S o @ T SR WA €, et i S+ AR Sedt S
TH SR Srfash GEAEt x> 0 Tl el aHHE e €

o7a Ut fag & o 3R o ool R foeR W #1 FEl eW e ¥ R S Sd
e o IFRY o @ A R R WA €, @ 1 SEE NER TS W 2l
Fea®y i HEel x< 0 U %ol BEHE FHeard ¢l

Y 379 Ueh AqUal U A a1 SEHH Bl o fEfaied favevonegss gfmm <)

aftarer 1 wH ST e qH Her £ % 9id | 1 Tk 3faue @1 ad f
() e [ a¢fam 7, 3 19 x, <x, = f(x,) <f(x,) 9 x, x, e Ik faw
(i) el  fR@ aefam 2, af 17 x, <x, =/(x)) <f(x) ¥fx ,x, e 15 faq
(i) Al ® gEIHA T, AR 17 x, < x, = f(x) > /() T x,,x, e | F faw
(iv) @@ | # Feaw gam 2, afk 1§ x <x = f(x) > /() T 1, x, € 1
& fag

39 YHR o ol o1 Ao eI eeRfd 6.2 o 3fEm)

Y 4
X 5 X X'< ) X
/
Y’ Y’
N FRE | e
() @
Y Y Y

N Lox
N/

X'<5 xxzo\ >X X<t
Y’ Y’
. Y’
& E Fa BT W 3 o aefar ofie 7 A FEAM e

(iii) (iv)

3TTeRfd 6.2 ®
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319 BH U fog W FAM a1 gromH Ted 1 aRkefad s

it 2 9F S fo ardfass qHi o aRenfad we £ wid § Tk g 1, 7
X, A, FRER e, greme iR fRa g/am Fean € 3 x B safde w
T T TR fage S [ e 56 YER § fR 1§, £ F: aEE, B
FHuH, gEEE SR R BEE
HMET 39 qRET ] SfAM Hed o fay T & 2l

x, T/ IHAE FEA ¢ A Th HAWA 1= (x,— h, x, + h), h > 0 F1 ACA 39
W%T\?x eréFfFI'Q

x <x, = f(x) < f(x)
m@ﬂaﬁmsﬁwﬁw@wﬁmwm%

SETET0T 7 @Ry o yed wer f(x) = 7x — 3, R W T R a¢am e 2l
Tl A oo R ¥ x 37R x % & wed €, @
x, <x,=7x <Tx
=Tx, -3<Tx,-3
= f(x) <f(x,)
TH YHN, IR 1§ 9RomE fehern @ fF R W £ T R a4 wer @l

37e B0 UM SIN gIEHM ol o oIt Wem etdeherst Terul T&d Tl 39 e
1 IUG W A 5 H I 1 TE HETHH THA 1 FAN H

THE 1 G ST TR £ a0 [o,b] W Ead SR TR e (a,b) W SesherE Bl qd
(a) [ab]¥ f R afum 2 o 9@y e (q, b) & T f/(x) > 02l
(b) [a,b] ¥ f TR gwH € 4 Tk x € (@, b) o T f1(x) <02l
(¢) [a,b]® f Th =R %er € A T x e (a, b)) T f'(x) =02l
IUT (a) qH Fﬁmxl,xze[a,b]gﬂgaﬁl'{%ﬁﬁxl<xzﬁa quﬂgﬂqﬁxlaﬁ'{
x, % A TH g ¢ F1 A W TR 2
S(x) —fx) = 1) (x, - x)
SR fx) —f(x) > 0 (FF () >0)
e f) >/ (x)
TH YR, 8W @ €, TR
[a,b] A X, X, = feag X <x, = f(x)< f(x,)

I;A: [0,b] W f TH SHHE e 2

9T (b) 3R (c) T UG & TR 2| TSehi o folq 39 319 =g Biel Wil €|
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fewuit
() 39 934 H TH 3 9 YHY o TR AfE fRdt U o iy feged ok
Attt £ (x) > 0 el x, Sl | g efa7e & IR £ 36 fauel ° Had &«
£ PR e #ed € s ywR afk frdt sfaa o ofcr fegetl & faam
£1(x) <0 STl x 3T 1 HE 357 B AR /3 SFeIet § Had & 79 f bl PR
BIEAH hed 2l
(i) AfE A1 Hor fHet siaua 1 o R aefum a1 R gremE € @ fHivea 9 9
/39 el 1 ¥ adum a1 gEEE @1 W, 3Rl fauda ®ed 1§ e
e Tl 2

IEEI0T 8 @y fo e wer f,

f(x)=x-3x*+4x,x € R
R W FRE oM wer 21
7o &H e TR

f'(x) =3x2—6x+4

=3*-2x+1)+1
=3x—1P+1>0, ¥ft x e R&F faU
THAT e £, R W TR axfam 2
3aE019 fog HIVT ff 989 ®ed  f(x) = cos x
(a) (0, n)¥ Fae gremH ©
(b) (m, 2m),§ Feaw adfam
(c) (0,2m)¥ 7 @ =wfar &R 7 & BEEE 2
W%ﬂﬂﬂﬁi‘qﬁf’(x)=—sinx
(a) dfF T&F x € (0,1) & AT sin x> 0,30 I T & f/(x) < 0 X gHferg
(0, m) ¥ £ TR Bremm 2|
(b) =fF TFF x € (n,2n) & fATsinx < 0,89 T B f&F f7(x) > 0 3R zHferw
(m,2m) " [ TR aefum 2

(c) ST (a) 3 (b) ¥ T ® foF (0,20) " £ 7 df oefam & 3R 7 & gam =
SETET0T 10 SIaUd A S 8 f(x) =x> — 4x + 6 9 g4 Hod [
(a) TR admE 2 (b) FE g/awE
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&

T gl
fx)=x*—4x+6
a f'(x)=2x-4
Essirgied f’(x)=0@x=2mm%|?ﬂa '
ﬁ§x22wﬁ$i@aﬁ?ﬁm§aﬁm,_“ 2 +00
A (— o0, 2) SR (2, ) (TF 6.3)F favger 3T 6.3

HIA T HATA (— o0, 2)H f1(x) =2x — 4 <0 B

ZEfAT, 39 3faUel °, £ TRE gremm 81 3@ (2,00), |/ f/(x)> 0 ¥, 36T 39
e § e f PR adEE 2
SEECOT 11 aUa A HieC S99 £(x) = 43 — 602 — 72x + 30 0 Y8d HoH
(a) TR =efum (b) TR BrEmE 21

T TRl
fx) =4x —6x2—T2x + 30
' _ 2 <€ t 1
a f'x) =12x* - 12x =72 S ) 3 oo
=12(x*-=x - 6) T 6.4

—12(x—3) (c +2)
AT () =0 x=—2,3 U< B &1 x=—2 3 x = 3 Trafaeh @1 & d=
IER Sl AHA: (— 00, — 2), (— 2, 3) 3R (3, 00) W a9t w¥a1 & (3MPfa 6.4) 1
AT (— o0, — 2) R (3, 0) H f'(x) AR B Salfeh el (—2,3) H f'(x)
SO & Hereerey Her f3Tauel (— oo, —2) 3 (3, 00)H TR oefdH € Seifer 3fawet
(-2,3) " wer FRE gEH B 99y £, R W A df aefeH © iR 9 € greme 2

AT f'(x) =t Tog W fohl Wehtd
(= o0, — 2) O E©>0 f FRE aedam
(-2,3) )+ <0 f TR g ©
(3, ) HH>0 f PR e 2
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o nNe o . . TE
JETEL0T 12 AAUA dld hIST TSTH 9sd ol f(x) = sin 3x, xe[o,ﬂ

T (a) FAE B1 (b) BEEE R

wEaT

Tl I@ ® T 0
f(x) =sin3x 3T 6.5

a f'(x) =3cos 3x

AT

AT, f(x) = 09 e & cos 3x = 0 e 336:%,3—27E (Fife x EI:O,

N a

|
|

N

:>3xe[0,32—n})wm%lm,x=§ﬁ?%%l?ﬂﬁfﬁg ng,amm[o,
F1 R STEIR ST [Ogjaﬁz (%,ﬂﬁﬁmﬁamél
T |t xe[O,gj o faw f/(x)> 0 FEfE 0£x<§:> O§3x<§ S T

T T - T T T 3n
xe|—,— | fau f/(x)<0 Hfh —<x< == =<3x<=—
(6 2] S 6 2 2 2

T, e [Q%j o /PR 9dfam ® SR sfaud (%%) T R g 2l

Tqon Sfafed T T e x = 0 qen x=§ W Haq «ff {1 @l v 1 % 5N, f,
T . m T .
[O’E} ﬁ‘or%"rqﬁa:ﬁih,z}ﬁwﬁél

SETE0T 13 SIqUd Ad HItT S99 £(x) = sinx + cos x, 0< x < 27 G Y&A He f,
e adfaE o1 R g 21

& 9§ &
f(x) =sinx + cos x, 0<x<2n
a f'(x) =cosx —sinx
yIAY s

AF f'(x)=0 ¥ sinx = cosx forad %ﬁx=z,TW€ﬁ§| FfR0< x< 211,
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4

(%%ﬂ) e [?h}i‘ o F $1 0 % 571:
o S o f7(0)> 0 A x e[o,%] U[%n,zn} 6.6
3T et (O,Ejaﬁ'{[z—nﬂn}ﬁqmﬁfﬁwawél
s £ <0, R XEG%
o fm(g’sfn)ﬁﬁwmﬂ%
SR Sy Torg e
[O’%) >0 £ i &
G’STTC) <0 £ B §
[54_75’2”} >0 7 e #
Yot 6.2

1. fag FINTR W f(x)=3x + 17 ¥ U84 o R axfam 2|
2. fag #INT fF R R f(x) =e> W T51 oM R aefqm 21

3. 98 SN f(x) =sinx ¥ YT Hed

2

(a) (Oa%jﬁﬁ'ma%hﬁ% (b) (ﬁ,“jﬁﬁ'{ﬁ?m%

() (0,m) | = df =i © @Ik 7 & BrEEE 2

2T
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EN

10.
11.

12.

13.

14.

16.

. fag =ifse f ¥ =log(l+x)—
. x o SA HHl 1 A6 SIS e ATy = [x(r— 2)] T aHAE e 2

. mﬁmﬁ[o,g}ﬁy 4sin o o @1 w aHam e 2

Tfora

ST T wIfC 59 f(x) =202 - 3x ¥ YA W [
(a) TR® adam (b) TR M
AU T B 595 £ (r) = 203 — 3x2 — 36x + 79 YW e [
(a) TR® adam (b) TR BEH
et T wifse e frefafaa wem fRR adum =1 g 2
(a) f(x)x*+2x+5 (b) f(x)10 — 6x — 2x*
©) fx)2x*-9x*—-12x+1 (d) f(x)6—9x—x*
(e) f(x) (x+ 1) (x—3)
2x
2+ x

,x>— 1,310 Hqol oid & s aduE wor R

_(2+cos(3)
firg HIST o eTpomEsa ®er (0, o) W Fa aefam e 21
fag ST fF (1, D f(x) =2 —x + | ¥ 980 Hed 7l oaefdH 2 3 7 &
M 2

ﬁtr%rf@aﬁﬁﬂﬁw(o,%] F fia B § 9

(A) cos x (B) cos 2x (C) cos 3x (D) tan x
frfafaad ol o § fhg 3Tata ® f(x) =x'C +sinx —1 §] ¥g4 %e £ FRR
EAM &7

(A) (0,1) (B) (%n) (©) [O,gj (D) T8 ¥ & &

a1 98 =[Id9 AF T hitae wer fae staa [1,2] 9 f(x) =x*+ax + 19
TEd el FRaY a4 B

. TH T [—1, 1] 9 3THged U siavdt 181 af fag sifse Ifff(x):x+l
X

Y 91 e [, TR aefam 2l
fog wifST ff wed f(x) = log sinx, (O,g] o R aefue @R [%,n) H
R e B
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17. g Fifm & ®em f(x) = log|cos [Ogj H fRa aefum ik (3775,211) L

FRE e 2
18. fag =iy ff RA T w1 e f(x) =x° — 3x% + 3x — 100 S&faH 21
19. frefafad & @ forg oiae o = x2 o aefum 22

(A) (= o0, ) (B) =2,00 (C) 2,0 (D) (0,2)
6.4 w9t i’@TEV 3R e (Tangents and Normals)
30 STTE9% | B9 SEsed % WM U fHE 9% % UE 2 gu fag W el Y i
TfTetel oF THRTOT A |

TR it foh TR TR B g (x,y,) @ WM aedl e aRiHd Ferord (slope) m
el Y@ 1 qHR

y—yozm(x—xo)'ﬁwgﬁ?ﬂél

eI ST T ok y = f(x) o 93 (x,, »,) TR 2 @

dx
(X, ) T TR y = f(x) T TRT @1 BT AR
Y=y, = [ )x —x,) T R
TR SAfafed, it sifeia o991 Y& W o9 Bl ©

ECRIGI Ql )[=f'(xo)] ¥ TwiE W ) sEfen
Y0°Y0

TG y = f(x)F (x, T e T —— 3
y=fx)* (x,,»,) o) ST 6.7

I f1(x,) £ 0 B, THA TF y = f(x) F BG (x, y,) W A GHEO
frefafaa

-1
f’(xo)
e (¥ =20).S" (xp) +(x = x)=0

I y =7 (x) FT HE T @1 x-318 HT 97 K0 F 6 07 S, 7
%z@ﬁi@ﬂﬁﬁﬂ“ﬁ:tane

y=y,= (x—x)

2015-16



224 Tforg

favra fearfaat (Particular cases)

(i) A€ 99l @ w1 Yoo I ©, 79 tand = 0 3R 39 YHR 0 = 0 fSrent @1ef ®
g&f%@%x-amé?wm%wﬁaﬁﬁ, (x,, ) T T @ 1wy =y,
Bl

(i) =g Oég,ﬁﬁftanﬁ—)oo,ﬁlﬂw aﬁ%%wﬁ%@xﬂamaﬁ%mﬁy-m

F ER T 38 Rfd ¥ (v, y,) R T W@ w0 x = B E ()
JEEIUT 14 x=2 W Tk y=x —x i T @ H G0 T B
ol QU gk &l x =2 R T {1 &1 Jaord

%LZ =37 -1] _=11#

SETETUT 15 9% p=+fdx—3 -1 W 37 fage &A@ Hifog 57 w et @ w5

W%%I
zer  fRu wu g% o fRet 5 (v, y) W TR W@ &1 yaum
dy 1 = 2
e G R ,_4x_3%|
WW%&W%IW
z_ 2
Jax-3 3
R 4x-3=9
a x=3

F@ y=yAx—3-132 WA 5@ x=3, y=Ja(3)-3 -1=27%
ZHfery, sifiye fog (3,2) ©
ITETLUT 16 FAUET 2 drelt It [aredl o1 THR0 J1d Shifse 5t g% Y+
1 el HL 2
ol fRU o o fog (x,y) W 1 @1 & gaor

b 2%

=0
(x=3)

de (x-3)°
Fifer yeomar 2 fean mn ? safag,
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2

(e
a (x=32=1
aq x-3==+1
a0 x=2,4

313x22@y:23ﬁ1x:4'{3[ y:—2mmél WW,@W@W
2 ot & el Y@ € St s faget (2, 2) @R (4, -2) W W R ew: (2, 2)
H S arell w99l @M T THHI:

y—2=2(x-2)%I
a y=2x+2=0
O (4, -2) § SH dreft Ta9i @M HT GHIH
y-(=2)=2(x-4)

a y—2x+10=0%|

2

2
SETEATT 17 TF %+;—5=lmﬁﬁ§3ﬁaﬁaﬁaﬁmﬁ?W@ﬁW(i)x—3¥&1

o FHIR & (ii) -1 oF AR &

2 2
T %+%=1aﬂx,é€wﬁf&1aﬁwmﬁmgﬂwaﬂﬁ%’:

.Y
2 25dx
d =25
7 & _"DX
dx 4 y
() @@, Tyl Y@ x-1e o GHI A% SHa! yavrar v @, feed
2 2
Y 0= 25X _ g g 1 g et W o =08 9 Ak o
dx 4y 4 25

Y x =0T )2 =25, Aq y ==+ 5 e 21 31: fag (0, 5) 3R (0, — 5) TH & ww&f
W et Y@ x-21e o FEi
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(i) Tt W@ y-3187 o TR B A 39 sifeeta 1 yav = © foe ;?yzo,
X

2 2

1 y = 0 foerar 81 39 ¥R, XT+)2}—5=1 Ty =0W x==+2 fierar 21 r: 9 fag

(2,0) 3R (-2, 0) &, &l W w3 W@t -7 o FAK &
wmma%y:x—J&wﬁgaﬁmW%@ﬁamaﬁmaﬁag

(x=2)x-3)

Xx-378] 1 el B
ol oM A 7R x-3187 Wy = 0 a1 B1 AT Sy =0 qd 9% o THHO o
x=7 9T Bl 1 39 WehR &gk x-31&1 i (7, 0) TR H1edl €1 3719 ok oh GHIhIU & x

% TTUL AdhAT hH T

@ 1=y(2x=5) .
& @-2)(x-3) (D)

1

dy 1-0_1
—17,0) S 0@ 207 e

I
dx

AT, Tt @1 &1 (7, 0) W GaoTal 2%%\ 31q: (7,0) W 91 @ h1 GHEHT B
y—0=2—10(x—7) 70 20y —x+7=07%

2 2
SEETUT 19 9% x5 + 3 =2 o fag (1, 1) W o3t Y qen tfreis o SHishor S shifor)

2 2
T x7 4y =2 Il x, % Y ITHEH HH K,

-1 zl
2x3 +_y3ﬂ:0
3 dx
1
: 0
dx X
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W,(l,l)mmﬁi‘@ﬁm%} — 1%
LD
Tafery (1,1) R 9ef @ 1 gHiaor
y-l=—1(®x-1) & y+x-2=0%
qn (1, 1) W AfqeAa ot gaomar
_1 :1%
(1,1) ™ =fl = gaomr !
afey, (1, 1) W AMTAd 1 FHH
y=1=1x-1) Ell y—x=0%|
FETETr 20 R T 9
x=asint, y=bcos’t

%wﬁg,aﬁﬁ% 2, W w9l @ %1 gHieer W it
Ze (1) 1 /o HUY Adhel HH W

— =3gsin® rcost qen 2 = —3bcos’tsint
dt dt
dy
a1 dv g 3bcos’tsint _—b cost
dx  dx 3asin’tcost  a sint
dt
T
- t__aaﬂ} _—bcosa=0
= ™

Nla

. T
asin—
2

227

(D)

ﬁ?ﬁﬁtz%,ﬁax=aﬂmy=0%3ﬁz ;:% W #19q (a, 0) W U T TF F ORI

@1 w1 e y—0=0(x—a)3ddq y=0%I

1. 9% y=3x'—4h x=4 R T @1 &1 G AG Hifra

X —

2. 9F y= 1,x¢2é€x=10mwmaﬁqumaﬁqﬁrww
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10.

11.

12.

13.

14.

Tfora

TRy =x —x+ 1 H T W H YEU W g W T HifSw fEe

x-Frdemier 2 ©)

. TRy =x"3x A2 H TR @ R yAUE 3§ fag W A@ sifee e

x-Fdema 3 2

. FFx=acos’ 0, y=asin’0 $G=EW sAfereta 1 TgUE T HIU

. g% x=1-asin®, y=bcos’ 0 & ezgtr{ AMTSd T FOTA J1d hiTod|

. TR y=x—3x2— % +7 R 37 foget # T wifew f5H W Tt e x-stet

&% GH@ B

LT y=(x—2) R UH fag 9 wifew g w et @, fage (2, 0) @R

(4, 4) = faeam el Y& & gaid 2

. y=x— 1lx +5 W W a5 1 @ wifee 9 ® eyl W@y =x 11 B

wmlmsﬁmﬁ%@aﬁaﬂwwmaﬁﬁqsﬁwy:%,xil ET|
o
gl L B

TEAUTAT 2 STel ST {@ISH ST HHIRLOT [ RIS S a5k y:é,xi?)_clﬁ'@lﬁ

ETGIRS
1
¥ —2x+3

YT 0 el Tt Taredi s THeRI0T J1d hIfSTT Sl a5k Y = Eqfkesni

HL 2

2 2

CEo %+%=1Wﬁﬁ§3ﬁaﬁaﬁaﬁmmmww

(i) x-311 o G B (ii) y-3181 o FHiR B
e ol W Ffde fage W oael @ it erfei o Sefienor A@ Hifeg:
() y=x*—6x2 +13x2— 10x + 53 (0, 5) ®

(i) y=x'—6x+13x2— 1x + 5% (1,3) W

(i) y=x*3F (1, 1) W

(iv) y=x2% (0, 0) |

(v) x:cost,y:sinta?tzglﬂ
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15. 9% y=x>—2x +7 %! T @1 HT GHHIWT AG HIf S
(a) WI2x—y+9=07% FARK 2|
(b) W@ 5y—15x= 13 W 9 2|

16. Toag IS foF o p =70+ 11 % 37 fagetl W ol @d Wit & sl x =2
M x=—2 2l

17. 9% y=x'W 37 fagai =1 9@ wive 9 | wef @ &1 yavm 55
y-fadstier o SRR 2l

18. Wy%:4x3—2x5,me=rﬁgsﬁﬁmﬁmﬁ?mwf@ﬁﬁﬁﬁiﬁw
St 7

19. FFx2+)2—2x—3 =07 37 fageil W Tt T@nsti & qHiHo7 A Hifew sl
WA x-37e1 % GHH €

20. FH @y’ =x° & O (am? am®) W @ &1 TR0 F1G Hifea)

21. Thy=x>+2x+ 67 39 fqctal o HHIHT A HIWC S W@ x + 14y +4=0
o T 2

22, WER )y =4ax % &g (0, 2ar) T w9 @ AR Afeid o qHiwO i By

23. mﬁ?ﬁa%x=y23ﬁ?xy=kw@ﬁw*mm%,ﬁ
8i2 =1%I

2 2
X

24. W?—Z—zzlé?ﬁg(xo,yo)mwﬁ%@wméﬁﬂﬂﬁwaﬁﬁml

25. Fohy =f3x —2 I 3T TRI @IS o FHIHLT A1 HIWC S W@l 4x— 2y +5=0%F
T B

T 26 AR 27 § W& W B FAE HIFSQ

26. W y=2x2+3sinx % x=0 T YA HT FIU €

(A) 3 (B) % (€) -3 (D) %
27. fRa fag W y=x+ 1, 9% )= 4x H1 T3 @ 2?2
A) (1,2) B) 2,1 © (1,-2) (D) -1,2)%
6.5 GfTae (Approximation)
79 TS | 79 o IR & "i-iehe I &1 T F o fAU sl ST gAn Hi|

* ) ook LT FHHI T HTEd § A(G 3ok Fiareded fog T &9 3@t e o |
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qF ST £ D > R, D c R, T U1 e € 3Ty =f(x) & T o 2
aH ST x ® R arell fREl orew gfg w1 gdeR Ax | U Hd B1 TR
aﬁﬁHQ'ﬁﬁ;xﬁfgg 3Ty gfg Ax a??TWH)/ﬁ’Eﬁ'QﬁE H Ay ¥ THe H g el
Ay = f(x+ Ax) — f(x) B &0 319 Trafafed w1 giwfa w3 €

(i) xo 3Fhe Hl dx U Yhe HLd & qe
dx = Ax © TR e 2B Y
(i) y o STaFA F dyY THS F © qe Qi +Aoy+ AN~y
& S (x + dx, y +dy)

dy = f'(x) dx Sar  dy =(—ij@

dx
gRtanfia e B

9 W H xﬁwﬁdx=m3ﬁw ]
BN BT € AU Ay h1 Teh SUIH TiTehe dy
Bl B 3R TH o1 I BH dy ~ Ay N The X< X
w7 % K TTeRTd 6.8

Ax, Ay, dx3ﬁch/éF?RﬂﬁRﬁq AT ok Y )
fere smepfa 6.8 3fEml

ST et 9o STHq I A H W@ g EH 3@ © foh Wad R
(Dependent variable) &1 3[ghel =X &1 gfg oh THAM &l € 5o foh T@ad =R
(Independent variable) @1 3Taehel =X &1 gfg & F9H 2|

SEATETUT 21 ([36.6 1 Wiehed T o Tolq sTehed 1 TN shifo)

Ty =4fx AT ST x =36 3R A9 AT Ax = 0.6 2|

a Ay= Jx+Ax —[x =/36.6 -36 =/36.6 -6
V6.6 = 64y

3 Ay "ieThed: dy o aUeR @ IR Frefofad 9 wed 2:

dy\ o _ L P
dy = [5] Ax—zﬁ(o.é) (FifE =)

1
= ——=— (0.6)=10.05
2436 (0.6)

T UHR, /36,6 F1 Gf=HS TH 6 +0.05 = 6.05 21
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1
ST 22 (25)% @1 GiThed & o AU oTashal 1 WA Sifsul

A Wﬁmyzx%\_ﬂﬁxzﬂaﬁ'{ Ax=-2 Bl
s Ay:(x+Ax)§—x§
= (25)§ —(27)13 =(25)l3 -3
Kl (25)-;=3+Ay
3T Ay GfTehed: dy & SR € 3R

dy
dv = | = |Ax
4 (dx}

1 1

-—=5(2 (R y =x3)
3x3

- 1_1 (-2):5-3:—0.074
3(27)%)

T TR, (zs)é 1 GiThe A B:
3+ (=0.074)=2.926
SETETUT 23 £(3.02) 1 Wi-Tehe WH 6 HIT SET £(x) = 33+ 5x + 3 B
& WA ST x =3 3R Ar=0.02 21
f(3.02)= f(x +Ax)=3(x + Ax)* + 5(x + Ax) + 3
= AT T Ay = f(x + Av) — £ (x) B
ESIL S+ Ax)=f(x) + Ay
~f(x) +f'(x) Ax (SRR dx = Ax)
~ (3x* + 5x + 3) + (6x + 5) Ax
£(3.02) = (3(3)2+ 5(3) +3) + (6(3) + 5) (0.02) (Fifeh x=3, Ax = 0.02)
— 27+ 15+3)+(18+5) (0.02)
= 45+ 0.46 = 45.46
: £(3.02) 1 T A 45.46 B
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SETETUT 24 x HiEX Sl a1ct 9 &1 s | 2% & Jfg o6 HROT § ¥4 o FaH |
TfTehe fRadd J1d Hifsal

Tl & 3 fh
V=x
Rl dv = (d—V)Ax = (3x) Ax
dx
= (3x2) (0.02x) (i x T 2% = .02x)
=0.06x* m?

T UFR, 3ad § Gfee aRadd 0.06 ¥’ m’

SETETUT 25 Teh el 1 a1 9 cm w1t Sirelt € & 0.03 om %1 3fe €1 3Hek e
% ufiehe o gf=ehe Jfe T wifsa)

&1 T e fop el Y B 4 ® SR zEek W ° IR A/R) 3@ UK =9 cm
3R Ar=0.03 cm?@| 376 Tl &1 AT V

4
V=§nr3'{}|9ﬁ%|
q ﬂ—gf 2
dr "
dv )
zafat dV = = Ar=(4n r°)Ar
r

= [47(9)?] (0.03) = 9.72n cm’?
A: I o UReher | Fiehe I 9.72n cm? 1

1. ST9ehdl 1 TIIT shich TTHTArEd § 9 Tieh ] Ti-Tehe A < o diF Tl
T JAA Hiferd:

() 253 (i) 495 (i) 0.6
1 1 1

(iv) (0.009) (v) (0.999)10 (vi) (157
1 1 1

(vii) (26)° (vili) (255)* (ix) (82)*
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1 1

(x) (401)4 (xi) (0.0037)12 (xii) (26.57)3
3 1

(xiii) (81.5)% (xiv) (3.968)2 (xv) (32.15)

. f(2.01) 1 GiTehe WM T HISC ST f(x) = 4x> + 5x + 2 B

. f(5.001) 1 "f=Tehe WM T I W8T f(x) =x3 — 72 + 15 B

. xm ST arel 59 & ST H 1% gfg oF SR ¥ o SaH § g el e

qfterdd T it

. xm o 9Tt 51 T ST § 1% T o HROTEH o6 I3 &% B g el Hi-iehe

fRedd F1d SifsTl

. T T T B 7 moArd Sl @ RS 0.02 m #Y I R TEeh oI ok

IRehee ¥ df-ihe Ife T Hife

. T T w5 e 9 m Ardt Sl @ 589 0.03 om #Y qfE 1 3 T8 e

o Rehed | Afhe Jfe A it

. A f(x) =332+ 15x + 5@, @ £(3.02) FT e W 2

(A) 47.66 (B) 57.66 (C) 67.66 (D) 77.66

. g H 3% gfg o HROT YN x o T o A | Afeiehe qiEdd 8

(A) 006 m* (B) 0.6x*m> (C) 0.09¢m* (D) 0.9 xm>

6.6 Ieodw 3R Fream (Maxima and Minima)
39 =% |, e fafi= ol o S SR feaw /i S TOM1 e | st
T Heheqd &1 TAN | ITd H §H Toh Had o i@ o aadd fogef (Turning
points) 1 T T 3R 34 YR 3 fagent 1 7@ w31 i R er@ wr sifeeran
(TN =) W UEHdl €1 T YR ok gl 1 A Uk %o i Siei@ @ie | aga
IYANT BT ©1 3Heh SAfaied 89 Uk Hod 1 U 3=9a9 7H (Absolute maximum
value) 3R FXd&1 =FaH A (Absolute minimum value ) ¥t T LT S 3 STIILH
TEEe o gl o for stevae €
3MET &9 f7ek Shaq 1 Fefafad g9ens | faar =t

(i) Hal o geil o Tk 9§ e Al A9 e P() = ax +bx2 §F Y& @ @l

a,b 3R B AR x U Thg W TR & el #I @n 21 d Twe fhad 9w
sfeeRay oo <2
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(i)

(i)

Tfora

2
@60m&%ﬂﬁ?@ﬂﬁﬁﬁﬁﬁ@ﬁ?h(x)=60+x—z—oa?§m

freffid a1 o efEer wordt €, Sl x 9or @ e &t afas g0 3R A(x) SHeR!
S B TR TRl siferehad e de g2

I3 1 TF I BRI o £(x) = x>+ 7 5N Y4 U9 o SEY 35 @l 2
fag (1,2) R feord wh ek 39 BfAshie i Tiell WRAT =Tedl @ S gfdshiex
U fishean Bl g8 Frekeqn gt farat €7

ST TEES § 9 qAqm # 31Uiq g0 Y el oh Seuan stedn feta
M 6 ST =ed 81 37 FHENel i o o fou g9 fafued T wer @
SAferead A A1 =aH 7 o T Seea 9 e e % fage o s
foget =1 fuif@ &5 o wheror w1 aRwfod w3

TfTATST 3 HE ST U AUl 1 H T e £ aReiid €, qd

(a)

(b)

(©)

£ SeaaH HA [ HEd ®, 9K 1H Uw a5 o eifEae 3@ YRR €
fl)z2f(x),V xel

&I f(c) 1 15 f 1 o990 AF %ed ¢ IR f5g ¢ Al [ o f & I=aaq AF
aren forg e s 21

1 Fretam oF 1 H e € Ak 1H U fag ¢ w0 eifie @ 39 YR fw
fl) 2f(®, Vxel

T f(c) B 1H £ 1 Fe1aq OF Fed € o fag c w1 1 ® /o feam qm
Ao ferg el S 2
Iﬁf@?{'ﬁlqﬁ(extremevalue)?@efmwm%qﬁ{lﬁ@@ﬁg

¢ 1 A 39 YR 2 TR £(c), £ 1 S=aqq A el feae 7 2
79 fefd | £(c), 1§ /1 =RA WM el § R f6g ¢ Tk W {6 seem B

W\ N

L J©

)
o

Y’ (a)
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ST 6.9 (a), (b) 3R (c) § w04 Fo Tl weri & ser@ ward
fopy & o &8 U fig W S=uan 9 S Fretad 5 o % e fierd
21 IrE ¥ el | B9 $9 Tel & S Sahfod T8l B &l Ssadd / Fread /e
off T HY Fehd €, (ST 27) |

JETEUT 26 f(x)=x%x € RY Y7 HeM f o I=aad Y
SR feFam wH, AfE *7E & qf, 9 Hie

7ol fSU T e o Aed (3Tehfd 6.10) W &9 8 Tohd
TR f)=0aR x=0% 3
fx) >0, 9 x € R fom)

ey, £ 1 feFam A0 ® iR f o freram @m
o1 fig x =0 §1 To% sifaReR oo @ 7 o Z@r S %
Hendl & T el /£ o1 1S Seuqd OF & €, 3a: R Y
T £ o Seaad HH 1 fog T@él 2 ST 6.10
I TH Fed o Tid hl hael[—2, 1] T HfHd H T x = -2 WS
1 S=aH A (— 2)P =4 B

SETEUT 27 ()= |x|, x € R ER U&H e
Seaad AR e oM, 9 i e @, T s
7ol fSU T e o Ser@ (3TeRTd 6.11) |
f(x) 20,9 x € RAX f(x)=0 = x =07
zafae, o1 Feam 91 0 € IR £ o fream

o 1 fog x=0721 IR oeiE ¥ 97 ff T ® R X3
T o1 I Seuad WM &l €1 31a: R § g I==ad

7+ 1 fig & Y’

— 3TMHTd 6,11

(i) 3 B Hed o WA &I had [—2, 1] 9% A ®R, q £ H Sodadw TH=
|—2| =22

(i) SEEW 27 H oM fF Wer £, x =0 W HeheAd T B
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SATETUT 28 f(x)=x,x € (0, 1) SR W& o o Swaad 3R Feiaw aF, afg &g &
@, T il

T TR e (0, 1) o fen wed us e oA
HEH € e f o e (ST 6.12) ¥ T
T B € fF w1 feas W 0 % T SR
o Frrean fog 3R S=aaq AM | & oFff AR ok
e fag @ ifw) F T fag ST €2 ’
T fagel 1 SR N T T § A d, AR Y <0) o
. . Y’ f(x)=xin (0,1)
0 1 Frpee fag x, & @ F<xp T x, €(0,1) ST 6,12

Y
\

% fom iR =afe 1| &1 frpeam fag x @ @ Wy, <(0,1) F fom x12+1>x1 2l

TEfeTy foU 7T wer 1 AU (0, 1) | 7 d IS S=aaH 9H @ 3 T & HIE feam
M B

femuit ueH <@ Thd € o ISt 28 W AR £k wid W 0 SR | o wimfed #
foran Sq @rerid £ o Wid Wl SeeRt [0, 1] T fea S dl wer w1 e 9=
x=0W 0 3 =99 01 x= 1 W | 2| orqd § gH Frfaiad 9fom ue 8 (39
R 1 Suufa 39 qEE % &N § ae @)

Uik TEh{S® (monotonic) Wer 3TU RN id oF 31 fogetl W Seeram,/ fFetaw
TEUT T B

29 RO &7 31ferek a1k % 98 ¢ foh I 31a0el W Ysh Hdd o oh SoIdd
3R s 9H e 2l

| feorott | foreht siater 19 T wom @ AR sty @ fE 1 e
IHAM € A FEEME T

TH STeER | Ueh G 3fadiel W IR %o o Seead R fead JHi o 9
¥ 9] ¥ faur &3

3TEY T TR 6.13 H IIMY TC fohdlt e o 3Ter@ &1 319 A1 <fET foh
e 1 ST fagstt A, B, C A DR a&uH ¥ g9 A1 faaid: gaa 9 axdE
BT 21 37 fgef i e o add fog Fed &1 39 e G i o7 fogett w e
o T B TRE A BRI HE St 81 A7 aR W fagei A den C ¥ o yoks o |
(Neighbourhood )H e 1 fefqd AM €, St Seh! STa-t-e7o+1 =nfeai o srefm
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(Bottom) W B 38 ¥R fogeti B gD W § Yieh o WHfieT ® el ol S=aad A

2, S ST STOI-STo YRITE Al o Wil W g1 59 Rl § fagei A 91 C ® e

e /M (= e feram |4) 1 fSg 9o B @Ik D o THIg Swuad |/ (31 9rdet

Ieadd M) o {95 GHE ST Gehell B1 Herd o L Seuad A SR T ey

M <l A e 1 T SeEad 3R T e ser s 2l

e e Sl &9 9 frfafed oiam <d 2

TR 4 W AT £ Tk arEifersh W el @ SR ¢ el £ o Wid | T STidieh

fag 21 @

(a) ¢l TAHE Seaad &1 fag wer @ @ AR ww qw o h > 02
(c—hc+h)® AH xoF T ()= f(x)BNTT f(c), FEA [ HT LIHT Ioaaq
A el 2l

(b) ¢ T feTa ot fag wer S ® A Tw WH 4 >0 T (c— by o +h) | |l
x% T f(0) < f(x) B T £ (), B £ 1 TEE a7 el 2l
st gfteenior 9, Swed qiwr w1 o1d @ fF A€ x=c, Fer [ ®1 WHE

e o1 g €, dl ¢ o AU T ST@ 3Tehid 6.14(a) o STTER BN & TS

& ST (c—h, ¢) ¥ Tor fadaE (i f/(x) > 0) 3R WA (¢, ¢ + h) § e

TEEE (i £/(x) < 0) B

09 7 T et & fF /() awa & = g =fey)

Y f©=0 Y

N
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T YR, AR ¢, Fe £ H WU Fad f6g @ 9 oo U 1 e
Tepta 6.14(b) o STER B T AT (¢ —h, )| £ BEHAA (A f'(x) < 0)&
AR SR (¢, ¢ + h) | £ ofaE (9d, £/(x) > 0) 8| T& IH: goa 21 © o £7(c)
31aed & ¥ B @16y

Iy it 9 = frefafaa afan o gl @ (femn swafa) |

T 2 WA WS U g el [ 6 £ Tk IR e 81 HH eI ¢ e 1 i
fag 21 A £ &1 x= ¢ W T A =09 A T A Fread 1 f6g 2 @ L)
=0% o £ 68 ¢ W Fashera T B

feouit IWa yHg &1 faedm saves T ? g @ 99 R w fag o W
SFIHES Y B S ¢ A qT SvIh T 2 o 9% T Souan a1 T fean
1 fog B SR AR £(x) =x3 & @ £7(x) = 3x2 3R AT £(0) =0 Bl T 0
T A T Seead @R 9 & g e fag @1 enefa 6.15

e £ o Hid | Tk g o, S W A Al f1() = 0% A [ SAeherE
&l ®, f 1 Wifdsk 95 ( Critical Point) sheetrdl g1 &M e f& afz 1 fige w
Tad € AR f(c)=0% @ Tl Tk W 4> 01 3ifcd © Toh a0t (c — h, e+ h)
¥ f erdehed B

319 BH hadl YH STaheTS 1 YA Hich A Ioaan fog a1 T fead

foget 1 9w w1 franfafy wwga &)

UUT 3 ( QAW 3TdeheTSl UHeIT ) A eifSre foh T wer £ fRdt fog oide [ W

uRenfod ®1 A Sfifse fF £ ofawer 1 H feom wifaew fag ¢ W Gaq @1

() x%F 95 ¢ ¥ B T ag o WA-TY, AR
f1(x) % o w @ %0 F wfEfda e R x
aaﬁaﬁﬁgcéaﬁaﬁwﬁ?mm f)=x
e & J&® fog W f'(x)> 0T ¢ &
T R SR | frene oy fag W
f10) <O T ¢ T e T fag B

(i) x%ﬁgc@ﬁaﬂaﬁé?wu—muaﬁx Oﬁqﬁaﬁqﬁg
f(x) % fog o @ oA § ufRafda g g,
1eiq afg fag ¢ o ol @I SR SEeh gafd
e & & 98 W f/(x) <0 TM ¢ o
Tt 1R 3R 3Tk vafe ke o g fag ,
W f(x) >0 8 q ¢ T e 55 2 m@érms
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(i) x°F foIg ¢ W B HT 9G4 o WY I f/(x) H1 Fog aRafdd T & 2, q ¢ 7
T Seuan fog ® &R A werg fetaq fog) o o, 39 wehR o fag i
afd wfedq 91 (Point of Inflection) (3TFfd 6.15) e

IqfE ¢ [ 1 Tk A Seaad 165 € 1 f(c) Ber £ ol TEE
SeeaH A €1 30 R, AR ¢ e £ 1 T e e 65 R, f(e) el [
1 T s oM R Sl 6.15 @R 6.16 W 3 i SHAE IR S 2

3TTRTd 6,16
FETETUT 29 f(x)=x"—3x + 3 SN Y&¥ el o ford T Seean iR T fefaw
o gt fagstl &1 Ja Hifaw)

& F|l f@)=x*—3x+3
R Fix)=32-3=3(x-1)(x+1)
R f)=0=>x=13RN x=-1

T TR, Shad x=+ | €1 T hifae fag € S /o T Seeaw v e
feran Gifaa fag & "erd €)1 Tee €9 x = | W e S )

e T foh 1 o e 3t 1 o TR 3R £1(x) > 0% 3R 1 & fhe 3t 1
Tl 3R (x) < 07| SEAIT TeH eehels qUerv] gRix = 1, T et fag 2 8k
g freas 9= £(1) = 1 21

x=—1% T A, —1% e 3R —1 & 9l 3R f(x)> 0 3R -1 o fFehe &R
-1 % A SR £(x) < 0 %1 SEMAT YW STaehersl THET0 g x = —1 TIHF SedH
fag 2 ol Tt S=aam "H £(-1) =521
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Xk 1A F'(x)=3(x=1)(x+ 1) T Tog
TET SR (A1) >0
L fe <arq°f3ﬂ1(1¢r=no.9) <0
TR SAR(AT—0.9) <0
L= e <Err?ﬁeah(wm—1.1) >0

SETETUT 30 f(x) =2x° — 6x2 + 6x +5 5 USH Held /o LA Seaad IR LA
freram fog s =i

& TRl

fx) =2 -6x2+6x+5
a ffx)=6x* —12x + 6 =6(x—1)2
a f'x)=0=>x=1

T YR had x=1 € f F1 Fifask {65 21 216 g4 39 65 W/ & T Seuam
T T T o forg adieror | 3fae ff geft x e R o6 faw £/(x)> 0 @R fagiw
®Y Y 1 o HHIY SR 1 % 9 3R IR S @R o AF o ferw f(x) > 0 @1 gl
T erhers THeT § g x = 17 Al ST S=edd 1 fag € 3 7 € T e
%1 fag 81 e1@: x = 1 G Afq qfad (inflection) fag 21
o e foh ST 30 H f7(x) 1 FoE o R § el off
IR ;£ o e H i o oA fog e ® oiR gEfee wrHg Seuaw @
T feran 1 wiE o fag e R

319 &9 Torel Yed el o M S SR T FeTad oF 9heqor o fag Th
T fopafafy yeqa i 98 Ther YU STaehersl T ®1 ger | WE: 9
TN 4 U it T £ e siate 19 aRefid T wer € 99 ¢ e 181 9 ity
& £ ¢ W T 91 AMAR w21 qd

() AR f(c) =0 f"(c) <0 qx = c T I=oaq 1 Th fag B
W@ [ 1 TME I==Iq9 |1H () B

() AR £'(c) =0 AR ["(c)> 0T x =c T Faaqq 1 T fag B
TN /1 LA e 7M1 (o) B

(i) R f(c)=0 AR f"(c)=0% o 78 T FqESA & Sl 2|

7 feafd & &9 qH: Ju sfeshorsl THe W oTH SR TE A R § b ¢
Seuaw, e =1 fq afted| o fag 2
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| el | g ¢ W/ < IR AR STeshera ¥ 9 TN A 7 e W/
fedta sraepest @1 3t 2

FEEIOT 31 f(x)=3+|x|,x € RSN YA Hed f o1 T fHe1am 91 7a sifsw)

o oA Y T &2 7o x = 0 W sferherE e 1 36 YRR fgdid taenerst wdie
STAHA Bl A1 €1 376 8H YW 3fehels TI& id 21 A2 HITST foh 0 Bed £ TH
e fag B1 o/ 0o ol @R, f(x)=3—x 3R @AY f'(x)=—1<0% @ & 0
o TE SR, f(x)=3+x® AR @AY f(x) =1 > 0T TS, JH STeehersl THeq
SN x =0, / %1 T fretam fag @ qen £ g FHaad 91 £(0) = 3 B

SETETUT 32 f(x) =3x*+4x* — 122 + 12 51 US4 Hel / o TG ooy 3K T
fr=fam 7H 9d SIS
& T-I
f(x)=3x +4x° - 12x* + 12
Bl F(x) =123 + 122 = 24 = 12x (x — 1) (x + 2)

7 x=0,x=13Rx=-2Tf"(x) =07

FTf) =36+ 24x 24 = 123 + 2 1) X< —=2—=10l HE
f(0)=-12<0 .

o7 S'(1)=48>0 ey
11(-2)=84>0

Tfer, fgdta stasherst e g1 x = 0 T S=aay fog @ 8k /1 T S
AqH £(0)= 1271 etk x =1 SR x=—2 T freram fog @ oIk s fean am
£(1)=7 3R £(-2)=-20 =

SETETUT 33 f(x) = 20— 6x2+ 6x +5 G YA el /o TIHIT SeaaH 3R T
fream o 9+t fog 9@ =it

el I8l W

f(x) =2 — 682+ 6x +5

f'(x) =6x* —12x+6 =6(x—1)*
a ) =12(x~ 1)

S (x)=0H x=—1 U Bl &1 G £7(1) = 0 B ST =& T sterherst qhem
STIFT 2| 3T §F YUY STaehalsl TOEU FT 3R 9| S|
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T U € (ST 30)H 2@ € Toh g atersherst el 1 it @ x =17 d
Ieaaq 1 fag € oI A € T fream o fag ® eifug gg Afq afteds o1 fag 2
SETETUT 34 TH T oA T | Hifw feRT @ 15 € iR feeeR ot oA
=7 B

&1 UM oS vgelt TEm x ® 9 gEd W' 15 — x 81 ’H oifSe g wemst o ol
1AM S(r) ¥ F el gl ad

Skx) =2 + (15 —xp =2x*—30x + 225

S'(x) = 4x-30
S"(x) =4

3@ S'(x)=0¥ ng WW%HWS”(%}z4>O 21 T fgdft e

qﬂwmséuarﬁﬂzrﬁmmwﬁgx:%% mmwﬁ%aﬁt 5-D_Dg

2 2
@ "t o o 1 An e g
feoguit 31RO 34 Y wifa I8 fag fhan 1 gk © 6 O 1 1 gend e Am
k% i o il 1 i g A A et 5,5 @
ST 35 85 (0, 0 W Weerd y = x2 1 a9 g0 T HISC &l 0< ¢ <52

T M AT WA y = x2 W (h, k) HiE Tag €1 °H SSC (4, k) (0, ¢) % o=
W D7

D=(h—0) +(k —c)* =[h* +(k —c)? (D)
TR (h, k) ey = x> R feorg & ofd: k=4 81 s@feg (1) 9

D=D(®) = fk+(k—c)

- (k) = 1+2(k—c)
\/k+(k—c)2
o Dk = 0% k=21 g 2 2
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2¢—-1 2c-1

27 if foh 519 & <

09 2k —c)+ 1< 0, 3qD(k) <0 & qen <= & >

b 2k —c)+1>0 B A& D(k)>0 (38 FohR TH STaehers! TN Y f = 2e1

ke frerem 21 o1a: s1sie =gAam d

D(zc—1j:\lzc—1 +(20—1_0j2 :@ 5)

2 2 2

™

- fowolt | e e § TR SSeRw 35 | B T sresherst Tle o TH W
Yo STaeheTS Y& 1 GAN TR § iR U8 e ud s

SEETUT 36 9 ST fag A SR B W %HW: AP A1 BQ T SR W9 21 AR
AP=16m,BQ=22m 3R AB=20m & @ AB W T Ul fag R 7 shifq arfen
RP? + RQ fe=am =i Q

T WA Wit ABWR wF fig R\ WER T R
AR =x m?l @@RB = (20 — x)m (FifF AB =20 m)

g
3MPTd 6.18 ¥ g S
o
RP? = AR? + AP -
S RQ’ = RB? + BQ? A O
R
X m 20-x) m
WA RP2+ RQ2 = AR? + AP? + RB? + BQ? 0 m
=7+ (160 + (20 - x)* + (22 ST 6.18
=22 —40x + 1140
TH e o S= S(x) = RP? + RQ2 =22 — 40x + 1140 &1
I S'(x) = 4x— 40 B

A S(x)=0" x=109rd Bl € AR weft x o oY S"(x) =4 >0 & 3R gHlew
S"(10) > 02| @Y fgdta Sfaeherst Thermr | x = 10, S &1 T e =1 fag 2
3d: ABR R*T A¥ T AR=x= 10m 2l

IR0 37 A ok Godd agysl oh ¥R o Afafed Al geneti &1 et 10 cm
€ 9 THels Squs 1 SIfeehad e [ iy
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el vl THEE 1 SAR(d 6.19 | D 10 cm C
T9a T €1 AB W DP @l CQ wia
Hife| A ST AP =x cm 81 &M s

AfSy fF AAPD = ABQC & sdferm < "%
QB=xcm 21 @R UEUrE T 9,
DP:QC:'\IIOO—X2 %l'l:ﬂ?[ AT A X cm P_| 10 cm I_Q xem B
Tl TS T ETRA A B 3T 6.19
d: A= A(x)
1 . . <

= S (@ TSt T =) (SHTE)

_ %(2x+10+10)(\/100—x2)

= (x+10)(J100-2)

Ell A'(x) = (x+10)%+(\/100—x2)
—X

—2x* =10x+100
Y100 »*
e A'(x) = 0F2x2+ 10x— 100 = 0, &H x =5 3Ny =-10 W= BraT B
Hifr x g0 *1 Frefia & @ safau 78 For € 8 Tehal B1 safiu =521 o

J100— 2 (~4x —10) = (=2x% — 10x +100) -2

%hOO—x2

A" —
) 100— 2
2x% =300x —1000
N al — (T i W)
(100— x*)?2
2(5)* =300(5) 1000 —2250 30
a1 A"(5) = = =

3 = =—<0

(100 —(5)%)2 75V75 75

Eslecand x=35 W GHcs 1 GAFA AIHdH 2 R IHaH AAF
A5)= (5+10)100 —(5)> = 15475 = 7543 em*®1
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zaretor 38 fag FIfVY fo us 3 & oiaia Hedd Iy ard @d g 9o i
5o viep 1 B 1 et et 2

&1 UM TSI 31 o MR &1 B OC = 7 3R S
OA = 12| W wifs f fRu gu wig o siaia da &
YR o g9 HT B OE =x € (MM 6.20) 1 S 1
S QE o fotu:

QF EC . h

or - oC (FfH AQEC ~AAOC) A
- @: r=Xx

h r :
- - h(r — x) B D—_O “FE C

r
M ST S T THhYS S € | TE THA 6.20
S =S() = 2nxh (r —x) _ 2nh (= 2)
S'(x)=2ih(r—2x)

ap r

—47h

7

S"(x) =
o S =09 x=§ w21 wEE Sl xF e S'(x) < 081

S~(§J<0 %Isﬂﬁqu:§ , S o1 S=uaH fog ?1 oa: fXu vigp o siavfd wewH o 753

o o i B i #1 B w6 emelt gkl ©
6.6.1 TH GIT IR O ferdt e T Seerad 3T FEaw 9T (Maximum and

Minimum Values of a Function in a Closed Interval)
M ST £(x) =x + 2, x € (0, 1) G I&4 Th Fed £ 2l
e T TR (0, 1) W Her Had 8 SR 39 faud | 7 df SEehT IS Seuan dH
? IR 7 € gHR HIE e w9 R

qurfy, afE g9/ o Wid 1 Had AU [0, 1] 9% a1 & qd 9t £ 1 UEE w1
T Seaan (Frefaw) 99 =& g W Hent fHfved € Seaaw 9m 3 =£(1) 3R
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ftq| 1 2= £(0) €1 x=1R f o S=aad AM 3, [0, 1] R £ o1 el Seaam
HH (WedH W) (absolute maximum value) 1 HEA® Afehad dF (global
maximum or greatest value) shgardl 21 T T, x = 0 W f k1 f9=1qm 91 2, [0, 1]
R f 1 FUe =1 91 (FgAa 911) (absolute minimum value) 31 WA =IAaH
A (global minimum or least value) SHgeT €|

T Hgd A [a, b] R R fordt daa wer /o 97a sTeptd 6.21 | weifa
e R TR HIT & x = W %o £ %1 wEE femam € aen e Fead
A £(b) B e T x = T T Soaqq 65 & 921 T S=ead 1H £(c) B

Y
/

N

@ e O fd)

Y 3TTeRTd 6.21

e € e 9 e oft T @ foR /o1 fRue Seead 9 [ (a) den e freraw
A f(d) 8 S8k Sfdie e <ifee T £ o1 iy S=aam (Fream) am o
Seaan (Fretam) 7 @ fa= 2

I B Toh GIT AT [ W Teh el o Ruel Seead eI Fruer freran o fawa
o < qftoml (femm S9qafa) o e s
THE 5 HH ST Tk e 1= [, b] R £ Th ad Bl €| a9 £ o1 fRuer Seaad
M B ® 3R [ W %0 ¥ FH TF 9% / I8 HH 9@ Hdl € a0 f 1 FRier fegam
A Bl B 3R [ § %9 ¥ %Y TH G £ TE HH W Hl 2
T 6 A ST G Ul [ W T Sasherd B 8 3R 7 ity o 1
H1E ardies fag ¢ ?1

(i) AR ¢ W f U S=uqq o9 9 w8, d@ £'(c) =0
(i) o ¢ W /Ry Fretam 9@ o w3 €, @ £(c) =0

Swde YA o faem @, fRu Tu Haw siae o foRdt e o fRue Seuad we

3R Foy fetan 7m T +@ o fog fafy fefataa 2
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ragiies fafa (Working Rule)

=0T 1: ST MU Sq0a § £ oF |l ifaeh fog 91 RIS 720 x oF 98 9 79 J@
HIT &l O A f/(x)=0 o f ST T 2l

TUT 2: A ok 1A fag it

SOT 3: 3 9t fogetil W (R0 1 9 2 ° gAES) £ oF HH hl TN HifSQ

0T 4: =01 3 | MO W W £ o6 Al § W Seean AR Fetam am o et 9@
Feuad UM, £ %1 FRU S=ean "M SR Fetan /M, £ Fae feas = s

SETECOT 39 A [1,5]H f(x) =2x°— 15x>+ 36x+1 EN USW Haid oF RUel S=aay
AR frever fetam ol w1 T i)
T TH 9 ?
fx) =2x¥ — 15%>+36x + 1
70 F1(x) =62 — 30 +36=6(x—3) (x - 2)
& AT /(1) = 0" x =2 3 x =3 W e[ |
e 9 3 fagetl @R ofawe [1, 5] % o fageti stefqx=1,x=2 x=3 R
x=5T f o AF H1 IRhHeA Bl 34:
F(1)=2(1%)-15(12) +36(1)+ 1 =24
F(2)=2(2) 1523 +36(2)+1=29
£(3)=2(3%)-15(32) +36(3)+1=28
£(5)=2(5)-15(52) +36(5)+1=56
TH YR, B9 36 et W uged € foh Sfaet [1, 5] W e foh faw x =5 W e
FeEaH "M 56 3R x = | W FRue feam 96 24 2

4 1

SEETOT40 £(x)=12x3 —6x3, xe[-1, 1] § Y&d Th ®oM £ & e I=ead 3R
et freram 9 A sifs)

& 84 9 € fR
4 1
fx) = 12x3 —6x3
L
K f(x) = 16x3 _%: 2(8)62— )

x3 x3
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T YFER ['()=0" x=%W%ﬁT%I AR e T o = 0 W £ /() aRerfoa
i 1 e e g x =0 o x =1 s e fagsl x =0, 3 i s %
3 fogstl x=—19 x=1 R %A [ & AF & GRbed w9

4 1
f-1) = 12(-13)=6(-13) =18
£(0) =12 (0)—-6(0)=0

G- -2

4 1
T = 12a3)-6(13)=6
W BId €1 39 YR B9 39 et R UEed ® R x=—1 W w1 FRuer Seead

qH 18 7 3R x=éﬂ1f6mﬁ'{'ef%ﬁﬂﬂﬂﬂﬁ _79%

IETETUT41 T3] 1 Th 379 BfARIE aeh y =x> + 7 o Y Jed 99 W 3 @I 2|
fag (3, 7) R feord ws A a0t fearfd @ =am < W 39 Rfereriet i Tiedl qre
TEd &1 =AaH S A I

&1 x o Yo W o forg eferepieet &1 feufa fag (v, 2 + 7) ®1 gaferw (3, 7) W feord
& o Bferet 3 A9 T (=37 +(2 +7-7) . A f(x = 3) + 2* B

e RGN ED f(x)=(x-3¢+x*

2l i) =200 —3) + 4t = 2(x — 1) (22 + 2x + 3)
AT [/(x)= 0T x = | WIS Il § G 2x2+2x +3 =0 W hIg ariaen gl e el
BT 21 Y Sarel & o fog ot 7Y ?, TR 39 e § Ser Wi ek faw
#1 AF YA ¢ i Sheel U fog, A x =18 @ ?1 39 g W /o A4e
F()=(1-32+()" =59 97 2| W YR, e Ud ik o e #1 b
=54

w6 5 2 A Seaaw W @ e A 2 =i

JT© = {(0-3 +(0)* =3> 5%
T 8 fred frapen 6 (\[7(x) &1 frefam WM 5 €1 or: Sfe iR 3feeie &
= 1 feaE 5@ (5 e
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. Tr=fafea fgu v warl o IS=uaw o f=aq A9[, 9f w9 9@, 9 Sife:
() f(x) = (x— 1) +3 (i) f(r) = 9x? + 12x + 2
(i) f&x)=—(—1)*+10 (iv) gx)=x"+1

. Trefafea feu U woml o S=aqq o1 a9 9@, 4fe i =, 9 a9 St
@ f)=|x+2]-1 (i) gx)=—|x+1]|+3
(i) /(0) =sin(2x) + 5 (iv) f(x) = |sin 4x + 3|

V) hx)=x+1,xe (-1,1)

. Tr=fafad werl o T Saqe @1 freag, afe &g @ a1, 9d i aen
T Seaan A1 T fetad |, SiE feerfa e, oft S it
@ flx) =x (i) g&) =x" —3x

(iii) /(x) = sin x + cos x, 0< x < ~
(iv) f(x)=sinx —cosx, 0< x<2m

(V) fG)=x -6 +9x+ 15 (vi) g(x)=§+%, x>0

(vii) ()= — Vi) f()= w3, 0<x<l
x 42

. fag #ifsu for Frafafed woml &1 Ssaqq @ g 99 712 @
(1) fx) =& (i) g(x)=logx
@) A(x)=x3+x2+x +1

. VR Sl H frefefEa e o fRue Seeae W SR FRue Freen 7 9 i)
() f@)=x,xe[-2,2] (ii) f(x)=sinx+cosx,x € [0, «]

(i) f(x) =4x—%x2, xe{—Z,%} (V) fx)=(x-1*+3, xe[-3,1]

. IfE @ B p(x) =41 —72x—18x2 ¥ U © dl fohelt ot gy eifsia Swead
9 AT i)

. ST [0, 3] W3x% — 8x + 12¢2 — 48 +25 % I=aa™ TH IR Feam 7 T shifsm)
. 3 [0, 2n] % fere fagel W e sin 2x 3O STEAH WM W il 872
. oM sin x + cos x 1 I=IAH HH F 27
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10.

11.

12.
13.
14.
15.
16.
17.

18.

19.
20.

21.

22.

23.

24.

25.

Tfora

TS [1,3]H 2x° — 24x + 107 1 TETH HM TN HiforQl S He h1 Faua
[-3,—1] ® ¥ Heq® WH G HifwQl

Ife fean © fop sfauel [0,2]9 x= 1 ®eM x* — 6222 +ax + 9I=Idq HH W
YN €, A ¢ 1 WE T I

[0, 2] T x + sin 2x 1 S==aq 3R F=1aH AF 1@ SIS

Tt < HeArd 96 SISy SR A 24 ® SR e quHhe Seuad el
@ﬁ%ﬂ@lﬁxﬁymwmx+y:603ﬁ?xy3wﬁl

T < ¥ GEAT x 3R p 1 ShITT Seh1 20 35 81 iR e 2 )° Seaad Bl
T g1 o[ HEd o wite SRt A 16 @ SR fSeh Sl w1 an e el
18 cm ST o fo o fohslt TR The | T&® HH W Th O HIhT a0 59
TR o+ fo1 & ekl ®i Hig R gahd Med Tk Tgeh oM 21 HIE S arel
ot i oSt fohat BT FST99 Hg® 1 STIad S=aaH a7

45 cm x 24 cm T o7 T STAARR =R o A T R hleh q0 39 ThR
T+ o7 & Hohl H HigHT gah Aed Tk Tgoh oA B1 F1E I a1t ot
et foRat Brft S99 W3k 1 STEad S=aaH Bl

g forfoe for U fou o0 o favia @t emal o ol 1 &5hel S=aaq Bl 2|
fag folom fF To0 U= T8 Hewm AEaT & doF i S, SR % M o
TR F T

100 cm?® ST a1t fesdl |ft 9% deMeR (a ga) fesal § 9 =Aam I3
5ol a1 fesd w1 fomd Fma fwfsm

Tk 28 cm @& AR I &1 el § (a9 fRal W1 21 U e § ot qen g
d I A S @1 QA el B darE e et wney e ol we o9 W
qftafed &a%a <Aaq 812

g wifse foh R 5= o6 el ok sidvia foremeran ¥ep 1 ST, el oF 3Trad

W%m%l

fag ST fF =<Fan g8 1 U 3aae o @@ geiig I wt HE, SR Hi
foen &t 7 T E R

fag Fifve fF § g fde Sue IR geaw o1add ot wich w1 oref ofid 5o
tan~' 2 T 21
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26. Tog #IfST fF T Y 753 IR Heww oTeae orel ofe gt vich o1 o o =iy
(1
sin (g)%ﬁ?ﬂél

YT @A 27 ¥ 29 H Ul IW & gAE SIS

27. WEHx=2y W (0,5) ¥ FAa9 0 W feem g 2
(A) V2,4 (B) V2,00 (©) 0,00 (D) 2.2

28. x, o Gt arEdfas Wl & forg :iiij HT A AH T
(A) 0 (B) 1 ©) 3 (D) %
29. [x(x—1)+1]-;, 0<x<1 1 S=IdH UM ©:
(A) @ ® 3  ©1 (D) 0
ferferer “gqTavoT

SETETUT 42 Th R GHF (=0 R f&g PY Jo1 IR Hth g Q W Tk Sl 2
FR G Hehe H 99 &1 g, x WX o

x= t2(2—é]§m Wed 2l

HR I Q T TETH | oI THA FMA HIfSY SR PaA Qo ot &1 it oft 3 wifsw)
&1 UH ISy / Hehe W R &1 o vEI

S| xItZ(Z—L)
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